

2024德清县供销集团有限公司下属子公司招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、关于我国民法典，下列说法正确的是：

- A. 秉持“民商合一”传统，把许多商事法律规范纳入其中
- B. 对我国先前的民法体系和内容实现了颠覆性突破
- C. 首次将节约资源、保护生态环境列为民事活动基本原则
- D. 知识产权和涉外民事法律关系独立成编

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查法律常识。

十三届全国人大三次会议审议通过的《中华人民共和国民法典》，是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律，是新时代我国社会主义法治建设的重大成果。

A项正确，我国民事法律制度建设一直秉持“民商合一”的传统，把许多商事法律规范纳入民法之中。编纂民法典，进一步完善我国民事领域基本法律制度和行为规则，为各类民商事活动提供基本遵循，有利于充分调动民事主体的积极性和创造性、维护交易安全、维护市场秩序，有利于营造各种所有制主体依法平等使用资源要素、公开公平公正参与竞争、同等受到法律保护的市场环境，推动经济高质量发展。

B项错误，《民法典》系统整合了新中国成立70多年来长期实践形成的民事法律规定，既不是制定全新的民事法律，也不是简单的法律汇编。所以实现颠覆性突破说法错误。

C项错误，民法的基本原则包括平等、自愿、公平、诚信、不得违反法律和公序良俗、有利于节约资源和保护生态环境的原则（简称为绿色原则）。节约资源和保护生态环境的原则在《民法总则》就已经规定了。

D项错误，《民法典》共7编、1260条，各编依次为总则、物权、合同、人格权、婚姻家庭、继承、侵权责任，以及附则。《民法典》没有将知识产权单独成编，我国知识产权立法既包括民事权利的内容，也有行政管理的内容，但《民法典》调整的是平等民事主体之间的民事法律关系，不宜纳入行政管理方面的内容。

故正确答案为A。

2、人类非物质文化遗产的传承，对保护世界文化的多样性，确保民族性和世代相传具有重要意义。以下不属于我国被列入“人类口头和非物质文化遗产”名录的一项是（ ）。

- A. 昆曲
- B. 马头琴传统音乐
- C. 新疆维吾尔木卡姆艺术
- D. 古琴艺术

【正确答案】

B

【答案解析】

B项错误，2003年，马头琴传统音乐由蒙古国成功申报，被列入“人类口头和非物质文化遗产”代表作名录。

3、《呐喊》是伟大文学家鲁迅先生的著名小说集，下列哪一项并不是出自《呐喊》的文学作品？（ ）

- A. 《狂人日记》
- B. 《药》
- C. 《明天》
- D. 《祝福》

【正确答案】

D

【答案解析】

D项,《祝福》出自鲁迅的小说集《彷徨》。《呐喊》收录了《狂人日记》、《孔乙己》、《药》、《明天》、《一件小事》、《头发的故事》、《风波》、《故乡》、《阿Q正传》、《端午节》、《白光》、《兔和猫》、《鸭的喜剧》、《社戏》十四篇作品。

4、以下有关月食的说法,正确的是()。

- A. 月食是一种自然现象,一般发生在农历十五前后,但偶尔也会发生在农历初一前后
- B. 月食总是从月轮的西边缘开始,在东边缘结束
- C. 月全食依次经过初亏、食甚、食既、复圆、生光五个阶段
- D. 在月球完全进入地球的本影区时,可看到月全食

【正确答案】

D

【答案解析】

D项正确,月球整个都进入地球本影区时,就会发生月全食;如果只是一部分进入本影,则只会发生月偏食。A项错误,月食只在望(农历十五或十六),日食只在朔(农历初一)出现。B项错误,由于月亮在地影中由西向东运动,因此与日食相反,月食总是从月轮的东边缘开始,在西边缘结束。C项错误,月全食的过程依次为初亏、食既、食甚、生光、复圆五个阶段。

5、根据历史常识判断,以下表述正确的是()。

- A. 南宋时期,金、宋以黄河、大散关一线为疆域分界线
- B. 随着楚汉相争的结束,中国历史上的战国时期也终于走到了尽头
- C. 商鞅变法以军功制打破世袭制,以分封制取代郡县制,成功打击了封建旧贵族利益
- D. 陈胜吴广大泽乡起义喊出了中国农民起义的第一声口号“王侯将相,宁有种乎”

【正确答案】

D

【答案解析】

A项错误,南宋时期,金、宋以淮水至大散关一线为界;B项错误,楚汉相争结束后,刘邦建立西汉王朝,秦朝灭亡,而战国时期是指公元前475年~公元前221年,从韩赵魏三家分晋开始到秦始皇统一天下为止;C项错误,商鞅变法以军功制打破世袭制,以郡县制取代分封制,打击了奴隶主贵族的利益,促进了封建经济的发展。

6、中共十八大指出,推进国防和军队现代化的主线是()。

- A. 推动国防和军队建设科学发展
- B. 加快转变战斗力生成模式
- C. 推进社会主义国防
- D. 维护世界和平

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确,十八大报告中提出推进国防和军队现代化的主线,即“坚持以加快转变战斗力生成模式为主线,全面加强军队革命化现代化正规化建设。”这是新形势下国防和军队建设思想的具体体现,是深化中国特色军事变革、着眼全面履行新世纪新阶段军队历史使命。

7、在超市中广泛使用的消费明细单是由下列哪种打印技术实现的?

- A. 3D打印
- B. 喷墨打印
- C. 热敏打印
- D. 激光打印

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项错误，3D打印是采用材料逐渐累加堆积的方法制造实体零件的技术。不同于传统的“材料去除-切削加工”技术，3D打印是一种“自下而上”的制造方法，既适用于金属材料，也适用于非金属材料。

B项错误，喷墨打印是根据计算机输出的信息，在纸等介质上喷墨形成图文的印刷技术。无须印版，由一个喷嘴喷墨，也可由多个喷嘴排列成行同时喷墨。广泛用于办公室文件印刷、美术设计和广告喷绘。

C项正确，热敏打印技术的原理是当传真机接受输入信号后，与热敏纸纸面接触的“热头”升温，使热敏变色层中无色染料的分子结构发生变化，显现发色基团，从而显示相应的文字和图像。热敏打印主要用于传真机，医疗、计测系统（如心电图机、热工仪表），计算机联网终端打印，小票打印，条码（POS）等。超市中使用的消费明细单通常利用热敏打印技术生成。

D项错误，激光打印是利用电子照相技术和激光技术，根据要打印的字符、图形，控制激光打印机内激光束的通、断，使感光鼓表面氧化锌薄膜上的电荷极性发生改变，未受激光束照射的区域能吸附碳粉或其他色粉，再将图案转移到纸上。具有分辨率高、打印速度快与色彩丰富等特点。

故正确答案为C。

8、有些犯罪行为的追诉需要履行特殊程序，以下需要经最高人民检察院核准追诉的是：

- A. 19周岁的甲，精神失常当街持刀砍人
- B. 17周岁的乙，多次入室盗窃数额巨大
- C. 15周岁的丙，实施投放危险物质行为
- D. 13周岁的丁，实施杀人行为情节恶劣

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，根据《刑法》第十七条第三款规定：“已满十二周岁不满十四周岁的人，犯故意杀人、故意伤害罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾，情节恶劣，经最高人民检察院核准追诉的，应当负刑事责任。”D项中，丁仅13周岁，实施杀人行为情节恶劣，需要经最高人民检察院核准追诉才承担刑事责任。

故正确答案为D。

9、法制与法治的区别表现在（ ）。

- A. 有国家就有法制，也就有了法治
- B. 有国家就有法治，而不一定有法制
- C. 有了法制而不一定实现了法治
- D. 有了法制就一定实现了法治

【正确答案】

C

【答案解析】

法制泛指法律制度的总和。法治包含两个部分，即形式意义的法治和实质意义的法治。形式意义的法治强调“以法治国”、“依法办事”的治国方式、制度及其运行机制。实质意义的法治强调“法律至上”、“制约权力”、“保障权利”的价值、原则和精神。形式意义的法治应当体现法治的价值、原则和精神，实质意义的法治也必须通过法律的形式化制度和运行机制予以实现，两者均不可或缺。由此可知，法制是法治的前提条件。

10、下列关于2018年3月新颁布的《中华人民共和国监察法》的表述中，正确的是（ ）。

- ①监察机关既是行政机关又是司法机关
- ②国家监察体制改革的根本目的是加强党对反腐败工作的统一领导
- ③各级监察委员会是党内监督专责机关
- ④实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖

- A. ①②
- B. ②④
- C. ①③
- D. ③④

【正确答案】

B

【答案解析】

①，监察机关是对于各级国家行政机关及其工作人员的工作、国家公职人员的工作进行监督、检查和纠举的国家机关，2018年3月，第十三届全国人民代表大会第一次会议审议通过了宪法修正案，设立中华人民共和国国家监察委员会，监察机关不是行政机关，而是政治机关，表述错误。②，《监察法》第一条规定：“为了深化国家监察体制改革，加强对所有行使公权力的公职人员的监督，实现国家监察全面覆盖，深入开展反腐败工作，推进国家治理体系和治理能力现代化，根据宪法，制定本法。”中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，任何改革都必须有利于坚持和加强党的全面领导，完善和发展中国特色社会主义制度。国家监察体制改革是事关全局的重大政治体制改革，根本目的在于加强党对反腐败工作的统一领导，表述正确。③④，《监察法》第三条规定：“各级监察委员会是行使国家监察职能的专责机关，依照本法对所有行使公权力的公职人员（以下称公职人员）进行监察，调查职务违法和职务犯罪，开展廉政建设和反腐败工作，维护宪法和法律的尊严。”因此，各级监察委员会对所有行使公权力的公职人员实现监察全覆盖，是行使国家监察职能的专责机关，而不是党内监督专责机关，③表述错误，④表述正确。因此答案选B。

11、近日，中共中央、国务院印发了《新时代公民道德建设实施纲要》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。下列说法，与《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求不相符的是：

- A. 坚持马克思主义道德观、社会主义道德观，倡导共产主义道德，以为人民服务为核心，以集体主义为原则，以爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义为基本要求，始终保持公民道德建设的社会主义方向
- B. 坚持以社会主义核心价值观为引领，将国家、社会、个人层面的价值要求贯穿到道德建设各方面，以主流价值建构道德规范、强化道德认同、指引道德实践，引导人们明大德、守公德、严私德
- C. 坚持发挥社会主义法治的促进和保障作用，以法治承载道德理念、鲜明道德导向、弘扬美德义行，把社会主义道德要求体现到立法、执法、司法、守法之中，以道德的力量引导人们向上向善
- D. 坚持积极倡导与有效治理并举，遵循道德建设规律，把先进性要求与广泛性要求结合起来，坚持重在建设、立破并举，发挥榜样示范引领作用，加大突出问题整治力度，树立新风正气、祛除歪风邪气

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治。

A项正确，《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求指出：坚持马克思主义道德观、社会主义道德观，倡导共产主义道德，以为人民服务为核心，以集体主义为原则，以爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义为基本要求，始终保持公民道德建设的社会主义方向。

B项正确，《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求指出：坚持以社会主义核心价值观为引领，将国家、社会、个人层面的价值要求贯穿到道德建设各方面，以主流价值建构道德规范、强化道德认同、指引道德实践，引导人们明大德、守公德、严私德。

C项错误，《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求指出：坚持发挥社会主义法治的促进和保障作用，以法治承载道德理念、鲜明道德导向、弘扬美德义行，把社会主义道德要求体现到立法、执法、司法、守法之中，以法治的力量引导人们向上向善。

D项正确，《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求指出：坚持积极倡导与有效治理并举，遵循道德建设规律，把先进性要求与广泛性要求结合起来，坚持重在建设、立破并举，发挥榜样示范引领作用，加大突出问题整治力度，树立新风正气、祛除歪风邪气。

本题为选非题，故正确答案为C。

12、根据《行政强制法》的规定，下列选项无权设定行政强制措施的是（ ）。

- A. 法律
- B. 行政法规
- C. 地方性法规
- D. 地方政府规章

【正确答案】

D

【答案解析】

《行政强制法》第十条规定：行政强制措施由法律设定；尚未制定法律，且属于国务院行政管理职权事项的，行政法规可以设定除本法第九条第一项、第四项和应当由法律规定的行政强制措施以外的其他行政强制措施；尚未制定法律、行政法规，且属于地方性事务的，地方性法规可以设定本法第九条第二项、第三项的行政强制措施。法律、法规以外的其他规范性文件不得设定行政强制措施。

13、2022年，我国新型基础设施建设（简称“新基建”）将进一步加快。下列属于“新基建”的是：

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/746145150120010105>